UZASADNIENIE DO

uchwały Nr XIX/152/2012

Rady Miejskiej w Poniecu

z dnia 29.06.2012r.

w sprawie zmian budżetu i zmian w budżecie na 2112 r.

Załącznik nr 1

Zmiany dochodów

Dział 852

Zwiększenie o 7.859 zł. i zmniejszenie o 959 zł. planu dotacji na zadania zlecone wynika z informacji Wojewody Wielkopolskiego o zmianie planu dotacji celowych na rok 2012.

Razem zmiana planu dochodów – plus 6900 zł. 

Załącznik nr 2

Zmiany wydatków

Dział 710

Zwiększenie planu wydatków na zakup usług pozostałych o 5.000 zł. wynika ze zwiększonej ilości wniosków o ustalenie warunków zabudowy.

Dział 754

Przeniesienie między paragrafami przystosowujące plan do potrzeb w związku z większymi od zaplanowanych wydatkami na zakup energii. – straż pożarna

Dział 801

Przeniesienie kwoty 1050 zł. na wynagrodzenia bezosobowe ma na celu wyodrębnienie środków na przeprowadzenie szkolenia w zakresie BHP i Ppoż. w Szkole Podstawowej w Sarbinowie.

Dział 851

Przeniesienie między paragrafami przystosowujące plan do potrzeb w związku z większymi od zaplanowanych wydatkami na składki ZUS za opiekunów świetlic środowiskowych i gospodarza siłowni w ramach wydatków na przeciwdziałanie alkoholizmowi.

Dział 852

- Zmiany dostosowujące plan wydatków na zadania zlecone w Ośrodku Pomocy Społecznej do zmian w planie dochodów wynikających z informacji Wojewody Wielkopolskiego, 

- Zmiany dostosowujące plan wydatków do potrzeb OPS powodujące, między innymi, zmniejszenie wydatków o kwotę 24.408 zł, co wynika ze zmniejszenia się odpłatności za usługi opiekuńcze (mniejsza stawka godzinowa za usługi) i uwolnienia kwoty 5.820 zł środków własnych w związku ze zwiększeniem się udziału Państwa w programie „Pomoc Państwa w zakresie dożywiania”.

Dział 900

Zwiększenie planu wydatków na zakupy materiałów i zakup usług pozostałych w zakresie utrzymania terenów zielonych o kwotę 19.408 zł, co jest spowodowane niedoszacowaniem wydatków przeznaczonych na to działanie.

Razem zmiana planu wydatków – plus 6 900 zł.
Zmiany w pozostałych załącznikach wynikają ze zmian w zakresie dochodów i wydatków.

