Uzasadnienie 

do uchwały Nr XXIV/195/2012 roku Rady Miejskiej w Poniecu z dnia 7 grudnia 2012 roku w sprawie zasad udzielania dotacji celowej ze środków budżetu gminy dla spółek wodnych, trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania. 
Zgodnie (Art. 77. 1) Ustawą Prawo Wodne utrzymywanie urządzeń melioracji wodnych szczegółowych należy do zainteresowanych właścicieli gruntów, a jeżeli urządzenia te są objęte działalnością spółki wodnej - do tej spółki.

Spółki te (art. 144 ust.1) na bieżące utrzymanie tych urządzeń mogą korzystać z pomocy finansowej z budżetu jednostek samorządu terytorialnego. 
W związku ze zmianą ustawy Prawo wodne (ustawa z dnia 5 stycznia 2011 r. o zmianie ustawy - Prawo wodne oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2011 r. Nr 32 poz. 159), artykułem 164 ust. 5c na organy stanowiące jednostek samorządu terytorialnego został nałożony obowiązek określenia zasad udzielania dotacji celowej podmiotom wykonującym zadania z zakresu Prawa wodnego oraz trybu postępowania w sprawie udzielania dotacji i sposobu jej rozliczania w drodze uchwały. Wobec faktu, że gmina Poniec zamierza udzielić dotacji celowej spółkom wodnym działającym na jej terenie,  podjęcie  uchwały jest uzasadnione. 
Uchwała taka została już podjętą przez  Wysoką Radę w dnia 29 grudnia 2011r . (nr  XIV/101/2011) niemniej podjecie nowej uchwały jest niezbędne celem uszczegółowienia zapisów. 
Wobec powyższego podjęcie nowej a uchylenie poprzedniej uchwały jest uzasadnione. 

