UZASADNIENIE DO

uchwały Nr XXVII/217/2013
Rady Miejskiej w Poniecu

z dnia 22.03.2013 r.
w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Poniec na rok 2013.
Załącznik nr 1
Zmiany dochodów

Dział 600

Zwiększa się plan dochodów o kwotę 14.196 zł. z tytułu zwrotu od Starostwa Powiatowego w Gostyniu nakładów poniesionych przez Gminę Poniec na odśnieżanie dróg powiatowych, zgodnie z zawartym porozumieniem.
Dział 758

Zgodnie z informacja Ministerstwa Finansów ST3/4820/2/2013/RD5859 z dnia 14 lutego 2013r.zwiększa się plan części oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego o kwotę 26.268 zł.

Dział 921

Zwiększa się plan dochodów w rozdziale „Domy i ośrodki kultury, świetlice i kluby” o kwotę 50.060 zł. w związku z otrzymaniem przez Gminę dofinansowania z funduszy UE do remontu świetlicy w Łęce Wielkiej, który został przeprowadzony w roku ubiegłym.

Razem zmiana planu dochodów – plus 90.524 zł.
Załącznik nr 2

Zmiany wydatków
Dział 600

W związku z przeprowadzenie przetargu na przebudowę ulicy Prusa w Poniecu proponuje się zwiększyć wydatki na to zadnie o 130.000 zł. Zmienia się jednocześnie nazwę zadania na: „Przebudowa ul. Prusa i części ul. Sienkiewicza w Poniecu”
Dział 630
Proponuje się wprowadzić plan wydatku w kwocie 3.000 zł. z przeznaczeniem na dotację celową na pomoc finansową dla Powiatu Gostyńskiego w celu opracowania koncepcji rozwoju tras rowerowych na terenie gminy Poniec i Powiatu Gostyńskiego.

Dział 700

Proponuje się zaplanowanie wydatków w wysokości 5.000 zł.  na remont instalacji co w mieszkaniu gminnym przy ul Harcerskiej.
Dział 750 

Proponuje się zwiększyć plan wydatków w rozdziale „Działalność pozostała” o kwotę 17.000 zł. na przetarcie, pozyskanego ze ścinki lasu gminnego, drewna, którego przeznaczenie nie zostało ustalone. 
Dział 801

W związku z wnioskiem Dyrektora Szkoły Podstawowej w Poniecu proponuje się zwiększyć plan wydatków tej jednostki o kwotę 23.627 zł. na zakup oprogramowania komputerowego i  sprzętu w celu uzupełnienia braków jednostki w tym zakresie, a także  przeprowadzenie szkolenia pracowników.
Dział 852
 W związku uzyskaniem z budżetu Państwa kwoty 39.400 zł z przeznaczeniem na realizację programu wieloletniego „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” zmniejsza się plan wydatków na inne formy pomocy dla uczniów w rozdziale „Pozostała działalność” o taką samą kwotę środków własnych zaangażowanych dotychczas w to zadanie.
Dział 926

W celu przeprowadzenia ww. remontu mieszkania gminnego proponuje się zmniejszyć plan wydatków na remont obiektów sportowych o 5.000 zł.
Razem zmiana planu wydatków – plus 134.227
Zmiany w pozostałych załącznikach wynikają ze zmian w zakresie wydatków.
