UZASADNIENIE DO

uchwały Nr XXX/ 240 /2013
Rady Miejskiej w Poniecu

z dnia 28.06.2013 r.
w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Poniec na rok 2013.
Załącznik nr 1 

Zmiany w dochodach
Dział 400
Zwiększa się plan dochodów o kwotę 26.000 zł. na wpłatę nadwyżki środków obrotowych za rok 2012 przez Gminny Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Poniecu.
Dział 751

Na podstawie informacji Krajowego Biura Wyborczego zwiększa się plan dotacji na zadania zlecone Gminie o kwotę 4.239 zł. Dotacja jest przeznaczona na przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Poniecu.

Dział 852

Na podstawie zawiadomienia Wojewody Wielkopolskiego zwiększa się plan dotacji na zadania własne Gminy o kwotę 8341 zł. Dotacja jest przeznaczona na dofinansowanie zadań w ramach Resortowego Programu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej na rok 2013 – asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej.
Razem zmiany w dochodach – plus 38.580 zł.

Załącznik nr 2
Zmiany wydatków
Dział 600

- W związku ze zwiększonymi potrzebami w tym zakresie proponuje się zwiększyć plan zakupów pozostałych na drogach gminnych o kwotę 63.000 zł.
- Z przyczyny zmian w zakresie realizacji zadania inwestycyjnego „Budowa odcinka kanalizacji deszczowej wraz z chodnikiem w Rokosowie” proponuje się zmienić jego nazwę na „Przebudowa odcinka drogi powiatowej w Rokosowie”
- W związku z rozstrzygnięciem przetargu na budowę trasy turystycznej Poniec-Janiszewo proponuje się przesunąć o jeden rok realizację zadania – „Przebudowa nawierzchni Rynku w Poniecu – rewitalizacja”,

Dział 630

W celu zrealizowania zadania „Budowa trasy turystycznej Poniec-Janiszewo” proponuje się zwiększyć plan wydatków na ten cel o 412.000 zł. kwota ta wynika z oszacowania wartości zadania po przeprowadzeniu postępowania przetargowego na jego realizację.
Dział 700

W związku z koniecznością konserwacji dachu na budynku przy ul. Bojanowskiej 1, a także koniecznością przeprowadzenia napraw pieców kaflowych w tym budynku, proponuje się zwiększyć plan wydatków na ten cel o 10.000 zł.

Dział 710

Proponuje się zwiększyć o 15.000 zł. plan wydatków z przeznaczeniem na zapłatę za przygotowanie projektów decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania przestrzennego w związku z dużo większą niż zaplanowano ilością złożonych wniosków.
Dział 750 

Proponuje się zwiększyć plan wydatków o 5.000 zł. z przeznaczeniem na wykonanie dodatkowych materiałów promocyjnych.
Dział 751

W związku ze zwiększeniem planu dotacji celowych zwiększą się plan wydatków z przeznaczeniem na przeprowadzenie wyborów uzupełniających do Rady Miejskiej w Ponieca

Dział 754

W związku z potrzeba rozbudowy monitoringu miasta proponuje się przyjąć etap II tej inwestycji za kwotę 15.000.

Dział 801

Proponuje się: 

1. zwiększyć plan remontów w placówkach oświatowych i tak:

- Zespół Szkół Szkoły Podstawowej I Gimnazjum w Żytowiecku – o 15.000 zł. z przeznaczeniem na remont korytarza.
- Szkoła Podstawowa w Poniecu – o 26.000 zł. z przeznaczeniem na remont holu i korytarza.

- Szkoła Podstawowa w Sarbinowie -  o 15.000 zł. z przeznaczeniem na remont chodnika łączącego drogę ze szkołą.

2. w Przedszkolu Samorządowym w Łęce Wielkiej dokonać zmian w planie  w ramach przyznanego limitu wydatków  w celu zwiększenia środków na dokształcanie nauczycieli.  
Dział 851 i 854

W związku z planowanym uruchomieniem akcji wypoczynku dzieci - „Zielone wakacje” proponuje się zmianę planu wydatków na  przeciwdziałania alkoholizmowi dostosowująca plan do planowanych potrzeb.

Dział 852

W związku z otrzymaną dotacją na zadania własne zwiększa się plan wydatków w OPS na działania w zakresie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej na rok 2013 – asystent rodziny i koordynator rodzinnej pieczy zastępczej.

Dział 900

W związku z planowanym czyszczeniem stawu w Parku Miejskim proponuje się przeznaczyć na ten cel 20.000 zł.

Razem zmiana planu wydatków – plus 315.880 zł.
Zmiany w pozostałych załącznikach wynikają ze zmian w zakresie dochodów i wydatków.

