Uzasadnienie 

do uchwały Nr  XXXI/247/2013
Rady Miejskiej w Poniecu
z dnia  20 września  2013 r.

w sprawie: uchwalenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Poniec
Zmianę studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Poniec opracowano zgodnie z procedurą określoną w ustawie z dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2012 r. poz. 647, z późniejszymi zmianami). W oparciu o przepisy wykonawcze do ustawy tj. § 8.3 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 28 kwietnia 2004 roku w sprawie zakresu projektu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy (Dz. U. z 2004 r. Nr 118 poz. 1233) opracowano ujednolicony tekst i rysunek Studium. Do projektu zmiany studium zgodnie z ustawą z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku 
i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późniejszymi zmianami) przeprowadzono strategiczną ocenę oddziaływania.

Konieczność zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Poniec wynika z aktualnych potrzeb społeczno – gospodarczych gminy Poniec wyrażających się poprzez wyznaczenie terenów pod lokalizację odnawialnych źródeł energii - elektrowni wiatrowych, przy jednoczesnym utrzymaniu terenów upraw rolniczych.

Projekt dokumentu uwzględnia uwarunkowania przyrodnicze jak również sposób zagospodarowania terenu oraz jego sąsiedztwo. Projekt zmiany studium uzyskał wszystkie wymagane uzgodnienia oraz został zaopiniowany przez organy określone przepisami prawa.

Do projektu zmiany studium w wyznaczonym terminie nie złożono żadnej uwagi – co stanowi wyraz społecznej akceptacji zamierzenia inwestycyjnego polegającego m. in. na budowie elektrowni wiatrowych w rejonie miejscowości Sarbinowo - Szurkowo.

Opracowana zmiana studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Poniec umożliwi opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, który precyzyjnie określi zasady wprowadzania nowych inwestycji 
z uwzględnieniem ładu przestrzennego. Z uwagi na powyższe podjęcie uchwały jest uzasadnione.
