UZASADNIENIE DO

uchwały Nr XXXII/259/2013
Rady Miejskiej w Poniecu

z dnia 09.10.2013 r.
w sprawie zmian w uchwale budżetowej Gminy Poniec na rok 2013.
Załącznik nr 1 

Zmiany wydatków
Dział 801 i rozdziały 85401 i 85415

Proponuje się dokonać zmian w planie wydatków jednostek oświatowych i Gminnego Zespołu Obsługi Szkół dostosowujące wydatki do przewidywanych potrzeb do końca roku. Zwiększenie wydatków w tym zakresie o 55.103 zł. jest uzasadnione między innymi zwiększeniem w Szkole Podstawowej w Poniecu z dwóch do trzech liczby klas pierwszych, koniecznością zatrudnienia dodatkowo dwóch „pomocy nauczyciela”, zwiększeniem godzin ponadwymiarowych z powodu zakończenia projektu „indywidualizacja nauczania w klasach I-III”, zwiększeniem ilości wydanych orzeczeń o konieczności nauczania specjalnego, koniecznością wypłaty niezaplanowanej odprawy emerytalnej nauczycielowi.
Rozdział  85111

W odpowiedzi na wniosek Starosty Gostyńskiego o pomoc finansową w spłacie ujemnego wyniku  Szpitala w Gostyniu, proponuje się zaplanować na ten cel 79.360 zł. co stanowi 10 zł. od 1 mieszkańca Gminy Poniec.

Rozdziały 85154 i 85412

Proponuje się zmienić plan wydatków na realizację programu przeciwdziałania alkoholizmowi przenosząc niewykorzystane w ramach „Zielonych Wakacji” środki na działalność świetlic środowiskowych.
Dział 852
Proponuje się dokonać zmian w planie wydatków OPS dostosowujących go do przewidywanych potrzeb.  Uwolnione w ten sposób 8.268 zł. proponuje się przeznaczyć na wyżej wskazane dodatkowe wydatki budżetu.
Razem zmiana planu wydatków – plus 126.195 zł.
Zmiany w pozostałych załącznikach wynikają ze zmian w zakresie wydatków.

